

推动集成电路产业发展再上新台阶

半导体先进封装设备制造项目落户市北高新区

4月29日,由韩国和中国两家上市公司共同投资的半导体先进封装设备制造项目签约落户市北高新区。区委书记胡拥军出席签约仪式并会见韩方公司社长、中国上市公司董事长一行。区委副书记、市北高新区党工委书记徐海燕参加活动。

韩国上市公司深耕半导体封装核心环节,凭借非内存测试处理器等创新技术,成为韩国本土OSAT企业的重要供应商,并与通富微电等中国企业保持长

期合作,产品远销全球多地。中方公司主营业务为高端半导体封测装备和智能安全监控装备,是A股上市的国家专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业。此次签约项目一期投资约3000万元人民币。

胡拥军代表区委区政府对韩中嘉宾一行的到来表示欢迎,对项目签约表示祝贺。在简要介绍崇川区情后,胡拥军说,近年来,崇川区始终将集成电路产业作为全区头号产业重点打造,在企业培育、产业集聚、人才引进等方面取得了显著成效。封

测领域持续领跑,代表企业通富微电排名全球第4、全国第2。目前市北高新区正在高起点规划建设集成电路产业园,为集聚产业链更多优质企业提供新空间。此次签约项目一期投资约3000万元人民币。

胡拥军代表区委区政府对韩中嘉宾一行的到来表示欢迎,对项目签约表示祝贺。在简要介绍崇川区情后,胡拥军说,近年来,崇川区始终将集成电路产业作为全

区头号产业重点打造,在企业培育、产业集聚、人才引进等方面取得了显著成效。封

支持,并介绍了企业发展及在崇业务布局情况。他表示,公司高度重视、坚定看好中国市场,优越的交通区位、丰富的客户资源、完善的生活配套是公司选择崇川的主要原因。上周,胡拥军书记率队到访韩国,围绕项目推进开展了富有成效的交流,崇川干部的拼搏干劲和饱满热情,给他留下了深刻印象。公司将以此次签约为起点,落实好协议事项,探索更广泛合作,推动崇川集成电路产业发展再上新台阶。

·金驰·

虹桥街道持续深化“网格吹哨 部门报到”机制——

网格吹哨聚合力 激活治理新动能



为进一步提升社区基层治理能力,今年以来,虹桥街道围绕“六共治”要求,持续深化“网格吹哨 部门报到”机制,开展网格员“走得勤、找得准、办得好”专项行动,不断推动治理中心下移、网格力量下沉、联动服务下沉,着力打通基层社会治理“神经末梢”。

整治流动“烟火气”,共筑文明“生活圈”。“我们经过调研并征求居民意见,在不影响交通和环境的前提下,将菜农集中在

指定区域,规定时间和点位进行买卖。”虹桥街道综合执法局副局长宋伟炜说。虹桥公园路周边流动摊点肆意占道,不仅影响城市形象和道路交通,也存在诸多安全隐患。为进一步规范城市道路秩序,消除交通安全隐患,改善市容市貌,虹桥社区以网格为“哨源”,携手城管、消防等部门开展“执法力量进小区”行动,在虹桥市场西侧停车场划分了50余个摊位,提供给菜农售卖自产的瓜果蔬菜等农副产品,通过把流动摊贩“请进来”集中经营的方式,变堵为疏,实现“马路市场”大变身。

部门联动“快处置”,排忧解难“暖民心”。“我们再也不用担心楼道漏雨了,你们

办事真是高效。”近日,虹桥社区164幢居民反映,老旧小区改造后,小区楼道内楼顶天井盖子未固定好,雨天经常积水无法排出,倒灌居民家中的情况也时有发生,给居民的日常生活带来诸多不便。虹桥社区网格员接到居民反映问题后,立即到现场了解情况,第一时间在网络联群吹响“哨声”,街道城管办积极响应,及时安排施工方到现场处理,及时盖好天井盖子,消除安全隐患。

多方联动“齐发力”,共筑反诈“防护网”。“王阿姨,您看这个短信,说您中奖了要先交手续费,千万别信!”“李伯伯,网上投资高回报的广告都是陷阱,咱可不能随便转账!”针对近期网络诈骗频发的问题,

虹桥社区网格“反诈小分队”穿梭在街头巷尾,耐心细致地向居民宣传近期高发的刷单返利、冒充公检法、虚假保健品推销等诈骗套路。社区律师还走进公园,用真实案例为现场居民剖析刷单返利诈骗、冒充公检法诈骗等多种诈骗手段,着重提醒群众在日常生活中要提高警惕,不要轻信网络上的赚钱方法,不接陌生电话、不要向陌生人转账、汇款,不断提升居民的反诈意识。

自“网格吹哨 部门报到”机制推进以来,虹桥社区完善“发现问题—吹哨响应—处置反馈—常态巡查”的全流程机制,不断以“微治理”撬动“大民生”。

·张扬·



▲天生港镇街道开展“匠心筑梦淬青春 志愿微光护江澜”主题活动现场。 葛施莺摄

▼唐闸镇街道大南社区开展“青出于蓝,布上生花”五四青年节主题活动。 钱丹摄



▲狼山镇街道开展“雏鹰展翅绿茵赛场,轻‘装’上阵追‘球’梦想”主题活动。 陈熙摄



▲钟秀街道联合村社区开展便民惠民活动。 潘丹摄

天生港镇街道举办“暖·新”免费午餐”公益活动 让温暖直达新就业群体心间

4月29日,天生港镇街道雨花公益厅内,快递师傅们享受着一份份热气腾腾的免费午餐,脸上洋溢着幸福的笑容。这是天生港镇街道国庆村推行的“暖·新”免费午餐”公益活动的温暖一幕。

当天11点45分,中通快递员顾振彬、张邱庭等一行18人来到店里,领取当天的爱心午餐。午餐包括一份西红柿炒鸡蛋、一份茄子毛豆、一份青菜香菇、一份蛋白豆腐,外加一碗米饭和菜汤。

顾振彬边品尝着爱心午餐,边分享自己的感受:“以前都是在配送点随便凑合点吃,现在能吃到营养丰富的午餐,胃舒服多了。”

就餐结束后,来自南通市公安局交警四大队的吕鹏队长通过以案说法的方式,向快递员宣传讲解了佩戴安全头盔的重要性及遵守交通安全法律法规的必要性,提醒要做到知危险会避险,培养安全出行的好习惯。

据了解,“暖·新”免费午餐”公益活动由天生港镇街道主办,友好场景雨花公益餐厅提供大力支持,旨在为外卖骑手、快递员等新就业群体每周一至周六提供免费午餐,每天发放20份,并根据新就业群体的需求动态调整,切实解决他们在工作中的用餐难题。

天生港镇街道国庆村以快递骑手等新就业群体需求为切入点,联合南通市公安局交警四大队、雨花公益餐厅开展劳动点亮微心愿“暖·新”行动暨致敬五一城市奔跑者活动,通过常态化开展网络“走找办”专项行动,收集新就业群体问题诉求,梳理出4大类12条意见集中的共性诉求,针对职业关爱、权益保障、生活暖心、成长助力等,挖掘出17家贴合新就业群体友好场景,切实解决新就业群体的急难愁盼,提升新就业群体获得感、幸福感。

·施洋·

让典籍里的文字转化为可触可感的生命体验——

创新阅读方式 传承传统文化



近日,一场以“文明互鉴·筑梦崇川”为主题的沉浸式阅读活动拉开帷幕。崇川区全民阅读促进会、崇川经济开发区国胜社区、洪济社区新时代文明实践站联合通师二附小学组织孩子们进入“时空穿越舱”,通过AI技术赋能、非遗文化浸润,为全民阅读注入创新动能。

此次活动通过“读经典、传非遗、创未来”三阶段设计,让典籍里的文字转化为可触可感的生命体验。

活动首站设在校园教室,学生们佩戴AI角色化化身“历史代言人”。只见“李白”挥袖吟诵《静夜思》,“李时珍”摇头晃脑解读《本草纲目》,“李清照”则以现代rap演绎《夏日绝句》。四(2)班学生扮演的“小苏轼”手持自制折扇,结合AI生成的汴京街景动画,生动还原《题西林壁》的创作背景,引得现场掌声连连。这种跨时空对话形式让经典文本焕发新活力,全民阅读推广人顾祝群老师表示:“孩子们为准备角

色,主动研读典籍注释,这种深度学习远超传统诵读。”

当天下午,崇川区文化艺术中心9楼迎来重要时刻。在南通市图书馆馆长季丰吉见证下,崇川区图书馆与崇川小学、通师二附、南通大学签署战略合作协议。通师二附党总支书记张洪涛现场展示即将入驻校园的“濠河剪纸”“南通扎染”等非遗课程包,“我们将构建‘图书馆+学校+高校’三维育人空间,让非遗在孩子们手中活起来。”

活动特邀绘本作家周子源携《清明上河图十三郎》惊艳亮相。讲座中,孩子们通

过AR技术“走进”虹桥码头,与画中货郎对话;在互动工作坊,他们尝试用版画技法复刻“汴京外卖小哥”形象。最动人的是集体创作环节——三十米长卷上,既有传统技法呈现的虹桥,也浮现无人机配送的现代图景,恰似文明互鉴的生动注脚。“原来古人也有外卖!”学生陆一铭指着画中挑夫笑道。他的观察引发周子源点赞:“这正是我想传递的——传统与现代从不是割裂的。”活动尾声,孩子们将手绘的“古今融合”书签赠予图书馆,这些充满朝气的作品将与古籍修复作品共同陈列在专题展区。

·李秋悦 葛舒琳·

校社联动强宣传 版权保护入人心

4月27日,陈桥街道五里树公园内传来阵阵欢笑声,丽都社区联合天玺幼儿园开展的“携手共赴春日约 版权保护正当时”知识产权宣传周主题活动温馨开幕。

社区志愿者和30余名师生围坐在草地上,铺展开的彩色野餐垫上,《小王子》《昆虫记》等经典儿童书籍错落摆放,与一旁的香樟树、桃树相映成趣。“小朋友们,知道为什么图书里的插画不能随便拿走吗?”志愿者黄老师手持绘本,以贴近生活的提问引导孩子们产生思考。“因为那是叔叔阿姨辛苦画的!”“别人随便拿,叔叔阿姨会很难过的。”孩子们纷纷举手发言。“没错!每幅插画、每段文字都像小朋友们的玩具,是作者的‘宝贝’,没有经过同意就拿走是对创作者的一种伤害。”志愿者通过互动问答的形式,向孩子们生动阐释了“保护知识产权就是保护创新”的理念,并讲解了正版与盗版的区别、有害出版物的识别和应对方法等基本知识。

连日来,陈桥街道组织开展“护苗手工坊”“亲子故事会”系列活动,广泛进行版权宣传,在辖区中小学校文化长廊设置“版权小课堂”专题展板、开展“版权保护我先行”手抄报创作比赛,通过故事讲解、图文展示、动手实践等方式,实现“教育一个学生,带动一个家庭,辐射整个社会”的叠加效应,让版权保护理念深入人心。同时,街道持续开展新闻出版领域专项排查整治行动,对校园周边的书店、文具店、复印打印网点等进行检查,重点打击盗印偷印、非法销售侵权盗版教材教辅、儿童绘本、动漫图书等违法犯罪行为,宣传普及相关法律法规,为未成年人健康成长营造良好环境。

·孙立·

国安教育进校园 共筑安全防火墙

近日,和平桥街道百花苑社区联合市级第一机关幼儿园,开展了一场国家安全宣传进学校活动,为孩子们带来了一堂国家安全知识启蒙课。

活动中,和平桥派出所的社区民警走进教室,以通俗易懂、生动有趣的语言,结合贴近生活的小故事,向孩子们讲解国家安全工作的重要性。孩子们专注倾听,不时点头。紧接着,一段精心挑选的国家安全法宣传短视频吸引了所有人的目光。动画里鲜明的形象、简洁的讲解,让国家安全知识变得直观又有趣,孩子们看得全神贯注,时不忘发出轻轻的惊叹。

百花苑社区工作人员和社区民警还为孩子们发放了色彩鲜艳的国家安全宣传三折页。“回家后要和爸爸妈妈一起看哦!”工作人员温柔地叮嘱。孩子们小手紧握着折页,郑重地点头,仿佛接过了重要的任务。这小小的三折页,成为连接校园与家庭的桥梁,通过“小手拉大手”,让国家安全知识走进每个家庭。

·殷鸣·

弘扬劳动精神 营造阅读氛围

为弘扬劳动精神、营造浓厚阅读氛围,近日,钟秀街道“七点‘钟’读”项目走进四季食品城,开展了“劳动礼赞 书香相伴”专场活动。

市场商户代表胡义带来《“打工人”纪事》一书,通过书中凌晨三点进货的水果摊主、在西南大山用生命挖隧道的工人、在新疆冒着风雪骑马送快递的骑手等普通劳动者的故事,让商户们在他人的故事里看到了自己的影子。“劳动故事盲盒”里“凌晨备货”“暖心服务”等贴合商户日常的关键词,引起商户们的共鸣。参与者随机抽取关键词后,分享起摊位后的坚守故事。有人讲述凌晨备货的工作日常,有人分享把控商品质量的经验。这些沾着烟火气的真实经历,让平凡劳动的价值在交流中熠熠生辉。活动还特别邀请摄影达人,围绕手机拍摄技巧现场指导如何用手机镜头展现商品优势,商户们纷纷表示这堂“劳动节充电课”干货满满。

接下来,钟秀街道“七点‘钟’读”公益阅读项目将持续聚焦群众需求,以阅读为纽带,为书香钟秀建设注入新活力,让书香持续浸润每一位奋斗者的心灵。

·丁秋涛·

探索蓝印花布 传承千年非遗

4月29日下午,在“五四”青年节即将来临之际,任港街道姚港社区党委、团委精心策划,组织辖区复客园区的企业青年职工,踏入南通市蓝印花布博物馆,开展一场非遗探索之旅。

踏入博物馆,青年职工们仿佛步入了蓝白交织的艺术世界。从传统服饰到家居用品,从精美壁挂到小巧饰品,馆内丰富多样的蓝印花布展品,无不让人惊叹于这门古老技艺的独特魅力。

博物馆的讲解员详细介绍了蓝印花布的历史渊源、制作工艺。青年职工们全神贯注聆听,对一系列复杂工序有了深入了解。在互动体验环节,大家更是热情高涨,纷纷拿起工具,尝试亲手制作简单的蓝印花布作品。

青年职工们甜兴奋地说:“以前只是听说过蓝印花布,这次近距离接触,才发现它如此精美,制作过程也蕴含着古人的智慧。”

·唐媛媛·

专家“组团”进社区 健康服务“零距离”

近日,唐闸镇街道新华社区党委、西洋桥社区党委联合南通市第六人民医院第七党支部举办“候”民问诊活动,活动以“爱老敬老助老 我们在行动”为主题,汇聚消化、呼吸、神经、心内、妇科以及普外科八大领域专家团队,通过健康养老知识讲座和专项义诊,给辖区居民提供便利的医疗服务。

活动伊始,通过向居民展示“心肺复苏”“气道异物处理”等急救技能演练,设置“知识问答”“体质检测”等健康打卡活动,以寓教于乐的方式,创新健康科普形式,让居民在轻松愉快的氛围中学习健康知识,提升健康素养。活动还通过线上科普平台推送健康资讯,让居民随时随地获取健康信息。

在问诊区,医院多学科联动,针对高血压、糖尿病等慢性病高发问题,指导居民在家自测及科学用药,并免费为居民测量血压、血糖。针对季节性皮肤病、老年皮肤护理等需求,皮肤科专家现场答疑,普及科学护肤知识,并发放健康手册。妇科专家还聚焦妇女常见病预防、HPV接种等问题,以互动问答形式指明就诊方式,缓解个人焦虑。

·陈嘉琪·